

共同的方向， 讓差異成為祝福



寇紹恩提供、楊佩需攝影

台北基督之家教會寇紹恩牧師曾是華視主播、綜藝節目主持人，活躍於電視圈的他最後選擇回應天父的呼召，成為傳播福音的牧師。寇牧師和孩子無話不談，父母對子女的愛，完全可以從孩子的話語中再現，而今日豐碩的果實也是平日與孩子們彼此不斷學習與成長的結果。

寇紹恩、張琪玫口述／王鳳緣整理

父親的角色無人能取代

對於生長在大家庭的寇紹恩而言，成長過程中並不孤單，八個孩子湊在一起本身就是一幅熱鬧的畫面。不過因為父親是基督之家的創辦人，小時候對父親的印象是他總不在身旁陪伴，儘管寇紹恩內心清楚父親身兼神所付予的重要使命，祖母與兄長也非常的關愛他，但在他年幼的心中還是需要父親，父親的角色無法被任何人所取代。

現在寇紹恩家中育有兩名子女，大兒子目前就讀大三、小女兒就讀高三。寇紹恩深知小時候的遺憾不能再重蹈覆轍，因此他陪著孩子走過了各個成長的階段，努力做個稱職的父親，「我經常覺得不是子女需要我，而是我需要他們！」寇紹恩說道。

從婚姻中學習成長

當年倆人透過父母之命相親認識，新聞主播出身的寇紹恩和學蒙特梭利教育的張琪玫，不論在專長領域或成長背景皆不盡相同。「我是學文學的，愛看京劇，個性細膩又多情；反觀琪玫是學教育的，個性隨和卻又帶點剛強」寇牧師說道，但因為有共同的信仰縮短了彼此之間的差距，透過相處也讓倆人的價值觀越來越貼近。寇紹恩將婚姻比喻成一段旅程，或許彼此上車的地點不同，但只要是往同一個方向前進，還是可以牽手共度美

好的婚姻生活。

個性成熟的張琪玫在婚姻中扮演著重要的關鍵，有時她是子女情緒的輔導師，有時也在寇紹恩的父親角色上給予寶貴的建議，「琪玫讓我在婚姻中學習成長」，倆人相互扶持的緊密程度可見一斑。

再忙，都要讓孩子知道「我在你身邊」

記得兒子上小四那年，某天回家後跟媽媽分享在學校發生的事。原來當年班上有位特殊兒童在排路隊時遭受同學欺負，該名學生的家長卻擅自到教室處罰欺負他兒子的學生。「高頭大馬的兒子成了代罪羔羊，也成為受牽連的一員」這讓張琪玫心疼兒子受到委屈。寇紹恩知道後到校關心此事，透過班導師取得該名家長的連絡電話，並以同理心來開導該名家長。寇紹恩回想起那段經歷仍是印象深刻，他記得兒子為了阻止他去學校那副不安的神情，也記得班導師擔憂的表情，但當時寇紹恩清楚地向班導師表達他的立場：「我只想讓我兒子知道，無論發生什麼事，我們都會在他身邊。」

倆人平常在教會牧會十分忙碌，經常國內、國外兩頭奔波，寇紹恩認為與孩子之間良好品質的相處遠比投入多少時間更為重要。張琪玫則補充，雖然孩子都上高中、大學了，但只要寇紹恩在家，不管多累，一定開車送他們去學校（最近還開始做早餐）。透過這些行為只想讓孩子知道，父母用心經營親子間的關係，也一直陪在他們的身邊。

生日心願：「想要一張容得下四人的大床」

就是這樣親密的關係，讓這一家四口相處時氣氛融洽。只要認識寇紹恩的人都知道，他最喜歡的一件事，就是四個人膩在一起的時候。每個星期日晚上是寇家成員聚餐的珍貴時光，不論再忙碌都要和家人吃頓飯。

在採訪的過程中，唸高三的女兒時而向爸爸撒嬌、時而依偎在媽媽身旁，從互動上可看出一家人的親密關係，張琪玫形容子女對家庭的凝聚力強，有他們在身邊、看著他們身心靈健康的成長，這帶給她和先生莫大的安慰。

眼看寇紹恩的生日即將到來，問他最想要的生日禮物是什麼？張琪玫和兩個孩子皆異口同聲的回答「全家人擠在一張大床上！」儘管現在還沒找到那麼大的一張床，但寇家人的心總是緊密的連在一起，這一切都是用心經營的成果。



給家人的話

- 寇紹恩給張琪玫：個性成熟的她幫助我成長，上帝透過她為我醫治我的身心靈。
- 張琪玫給寇紹恩：感謝神給了我一個丈夫，也同時給了我婚姻上的鍛鍊。
- 儿子給爸爸：父親是家中的標竿人物，永遠在前方指引我方向的人。
- 女兒給媽媽：母親就像是朋友般，時時開導我並陪伴著我。

愛家行動

- 忙碌之餘也要關心孩子，建立良好品質的溝通，才能產生溝通效果。